NOTION 1 :

Activité 1 : Qui habite le plus loin ?
Nadia, Max et Franck se demandent qui habité le plus loin de I'arrét de bus. Max propose de compter
le nombre de pas qu'ils doivent faire pour aller chez eux, en marchant le plus régulierement possible.
Voici les résultats le lendemain matin :

368 pas pour Max ; 387 pas pour Nadia ; 360 pas pour Franck
1¢re partie :
Toutes les réponses doivent étre justifiées.

1. Nadia dit que c'est elle qui habite le plus loin. Franck n'est pas d'accord. Peuvent-ils savoir qui
habite le plus loin 2
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2. Les trois éleves parlent du probléme qu'ils se
posent a leur professeur d'EPS. Celui-ci leur
propose alors |'activité suivante : il place sur le
stade deux plots distants de 20 m et deux g™
autres distants de 50 m. Il leur demande de y
compter le nombre de pas qu'ils font entre les
deux plots, en leur donnant la consigne de
marcher le plus régulierement possible.

a) Max frouve 32 pas pourWCe résultat te pardit-il vraisemblable 2
Mon..an. Fom Dk lom 220 ks (B pes. ookl g

b) Nadia frouve 36 pas pour 20 #as et 90 pas pour 50 m. Que penses-tu de ce résultat 2
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¢) Franck trouve 30 pas pour @O m et 77 pas pour|50 mDCeIo te semble-t-il correct 2
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1. En utilisant I'étalonnage fait pour 20 m, détermine qui habite le plus loin.

........................................................................... 8 R N

2. Q@]musée par cette méthode, compte le nombre de pas entre le college et le gymnase, la
e de francais et cette de maths, et enfin le colléege et la maison de sa meileure amie. Elle

compte respectivement 135 pas, 27 pas et 2%5 pas. Exprime en métres les longueurs de ces trois

trajets. - 291/
C6..0,R6x AXD:356.(m)...... Yaoso: 0567 4D ()

am{?f 3. a) La piste de sprint du gymnase mesure 80 m, combien Nadia va-t-elle faire de pas pour la
——-’

b) Elle se repose la méme question pour des longueurs de 200 m, 70 m et 17 m. Peux-tu y
répondre 2
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Vrdi ou faux ? Justifier. p 237
a. « La taille d’un enfant est proportionnelle a son age. » P (
b. « Le nombre de feuilles d'un arbre est proportionnel a la hauteur de I'arbre. »

c. « Le prix de I'essence est proportionnel au volume acheté. » \\J

2 ans chaque cas, indiquer si le tableau est un tableau de proportionnalité. Justifier.

a. e ') P
& r & %3 J 1L '\_)or\ s /462- >< : .
KG +O (x5S % ({2 :2
(3182 $22 \$30"/ 7,2 821 Mio5 (Ma2 | 231 & QUL -

MN— 1
¥ & [.4 |8 [.,8 d. -5 [ 10| 1 | 11
/ L r 2 18 e o C .
3o 6 V25 | Lg6 ¥O0U 502 04 004 044 B )

—
—

HQ’”\oob :
f) ~ ‘ ‘
1) Pon Fuel A0mbts 40Tt -on " e Bbiien (. pramiiie g
oo fa d\wy\Qm? 0@l Hepe 4
?)S( c o 1@6&1}\5&3 & mama nowlng ¢ looh “P%%O&T‘W

Page 4




m Les tableaux suivants sont-ils des tableaux
de proportionnalité ?
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m Un réservoir a la forme d’'un prisme p 243
droit a base triangulaire. Ses dimensions
sont données sur le

48m >». B 1AM _
schéma ci-contre. A/F;Yiﬂ?;\"c \9\ \/ ——EN D\QOM
K AT b LTy
a. Calculer le volume */5’;'“/ .
de ce réservoir. | HOX \9\
b. Le volume d'eau 1o ’ \fm‘ 3’ e
dans le réservoir est- Of\ ceutet, Qo haudeun
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m a. Recopier et compléter le tableau suivant

concernant un pére et sa fille. 4‘% =L
g ‘C_/-\ P W 2 W p 242

Agedelafile 1 | 3" 7 /\5 13
Age du pére o .?.L, 26 | 30 | 38 3?.(5.

\—/’\k‘ Aoy
b. L'age du pere et I’ age%e la fille sont-il propor-
tlonnels ? Justifier.

@&u 2 /u%;zéiu
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Un cinéma affiche les tarifs ci-contre. p 237

b Le prix des places est-il proportionnel au nombre de places
achetées ?

1 entrée

Carte de 8 entrées

x 3,8

TN
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Cﬂ/\&%%@nﬁﬁb b%é

53 3 done
Syt odne o %x’%‘:) Go+ 5%

Page 8




Activité 2 : Des tableaux aux graphiques

Voici deux vases.

@ @ >

Les tableaux suivants représentent le volume d'eau obtenu dans [

chaque vase en fonction de la hauteur d'eau versee.

Vase @ Vase @ T I
Hauteur d’eav (cm) 2| 4 6 8 10 Hauteurd’'eau (cm) O] 2 | 4 | 6 8 10
Volume d’eau (cm3) 22160 115|138 | 152 Volume d'eau (cm3) 32| 6496|128 | 160

a. Pour chaque tableau, indiquer s'il représente une situation de proportionnalité. Justifier.
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b. Avec un tableur, Léna représente graphiquement ses résultats. Elle obtient le graphique suivant.

200 -
160 /‘.’
o~ /
§ 120 e = Sl
B / —+—\Vase
g 80 P n°1
% —m—\Vase
n°2
> 40 <]
0 / )
0 1 3 5 6 7 8 9 10 1M1
Hauteur en cm

Par quelle courbe est représentée la situation de proportionnalité 2
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Comment savoir si un tableau est un tableau de proportionnalité ?

BILAN : Quelles sont les caractéristiques de la représentation graphique d'une situation de
proportionnalité 2

Aag. dnoily_ NOONIAT AR Q'%’MQ(CMV A nepd
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PROPORTIONNALITE

Exemple : Mathieu achéte une caisse de cerises de 5 kg au prix de 12 €

Il souhaite connditre le prix qu’il aurait payé pour 1 kg, é kg et 10 kg de cerises.

)

1) Grandeurs proportionnelles

Reconnditre une situation de proportionnalité

Définition : Deux grandeurs sont proportionnelles si les valeurs d'une des grandeurs s’obtiennent en

multipliant toujours par un méme nombre les valeurs de I'autre grandeur. Ce nombre est appelé
coefficient de proportionnalité.

Remarque : Dans notre exemple du cours, le prix des cerises est proportionnel au nombre de kilogramme
de cerises achetées (on parle souvent de prix au kilogramme).

2) Tableau de proportionnalité

Propriété : Un tableavu est dit « de proportionnalité » lorsqu’on obtient chaque membre d'une ligne (ou
colonne) en multipliant le nombre correspondant de |I'autre ligne (ou colonne) par un méme nombre,
le coefficient de proportionnalité.

Remarque : dans nofre exemple du cours, le probléme revient & compléter le tableau de

proportionnalité suivant :

Page 12

Poids (kg) 5 1 I3 10
Prix (€) 12 4%,[4 6x7,| MoxTy
4 = leq, = 21‘

P

X 'Q,,Qj, (coefficient de proportionnalité)

A2 . 5)



3) Représentation graphigue

Propriéiés :
« Toute situaﬁon de proportionnalité se représen’re grophiquemenf par des JYLQ&T\&*.S ......

« Tout graphique dont les points sont ahgnes par rapporf a l'origine du repére représente

g Svahion. 3% Prepeslonne@ b

Grandeur 2

axe don 4
gRdonnter

oxe dos s sy

//7 0 gr:mdcur/l
i o
Mg, . 0P,
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) Calculer une quatriéme proportionnelle

Résoudre un probléme de proportionnalité consiste généralement a calculer un nombre manquant a
partir de frois nombres connus. Le nombre manquant est appelé quatriéme proportionnelle.

1) Coefficient de proportionnalité et passage a I'unité

Exemple : Dans notre exemple, afin de déterminer le coefficient de proportionnalité il suffit de diviser le
prix payé par Mathieu par le poids de cerises achetées.

Pour déterminer les quairiémes proportionnelles correspondants & 10 et 2 kg il suffit ensuite de multiplier
ces quantités par le coefficient de proportionnalité précédemment frouvé soit .adghy........

Poids (kg) 5 1

Prix (€) 12 -E,Lt

: XQ L{ (coefficient de proportionnalité)
Pouwr doKo 18 pawswa. 40y Gz 2 dox A
P 2 Ky )i MCZX PIVRERACS NUNGSS

2) Utiliser la propriété d’addifivité de la Droporhonnallte

Exemple : Dans notre exemple, on conndiit maintenant le prix de 5kg de cerises et d'1 kg de cerises.
Pour obtenir le prix de 6 kg il suffit alors d'additionner les deux prix frouvés précédemment

+ -
Poids (kg) 5 1 " 5+1=6

Prix (€) 12| 2 42'\&}(: ”4_#
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3) Utiliser la propriété de linéarité de la proportionnalité

Une autre méthode parfois utilisable est d'utiliser la propriété de linéarité de la proportionnalité.

Exemple : En effet, si Mathieu paie 5 kg de cerises & 12 € alors pour 10 kg, soit 2 fois plus de cerises, |l
paiera 2 fois plus cher.

X ...
n
Poids (kg) 5 10
Prix (€) 12 |A2x2=2 X4

Page 15

m Le tableau suivant est-il un tableau de pro-
portionnalité ? Si oui, calculer le coefficient de p 242
proportionnalité.

08 | 8 | 12 | 108 | 120 D <Oy -
008 | 08 | 1,2 | 108 | 12

DOn cofculs leo guotients

0,0
=2 -04 - 0d.019 f2._ Ao
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m Il est recommandé de ne pas laisser le robi-

net ouvert quand on se brosse les dents. p 243
Le graphique suivant donne le volume d’eau

écoulée en fonction de la durée de brossage.

A Volume d’eau écoulée (en L)

B »
34()6 7 8 9101112
Durée du brossage (en min)

o
reel
e N

a. Le volume d’eau écoulée est-il proportionnel a )

la durée du brossage ? QUL @A 20 POINIS SOt &mgn% on /\OLN\OEJQ
\ ‘ -

b. Déterminer le volume d’eau écoulée en 5 min. QU Q m{%u\g g\u ‘)Lo_{@&

.
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m Un fabricant vend des clés USB aux prix

ool : p 242
indiqués dans le tableau suivant.

Capacité (en Go) 8 16 64

Prix (en €) 595 | 11,90 | 45,90

a. Le prix est-il proportionnel a la capacité de
stockage ? Justifier.

b. Un nouveau modele de clé USB avec une capa- Oﬁ ne vf\QIJ* B0 Qnen
cité de stockage de 128 Go va étre proposeé. 9& . |
PUX Can O 0 o

Aoy ung avadvon da

Peut-on calculer son prix de vente ?

Justifier.

ooz ONNaIG._ -
) 0N oflale. Qo guotientz - P
200313 - Mo -0 §35% o
8 l [ ___{l_?_., ﬂUBjrS ’)W—D)q‘j‘
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Des yaourts a boire sont vendus par 6 au
prix de 3 € le paquet.

a. Combien coutent 12 yaourts ? 18 yaourts ?
24 yaourts ? 120 yaourts ?

b. Quel est le prix d'un yaourt ?
o

nbyews ) 6 112 |13 Tou 420 (A .
aTe (51T el
« =
Oﬂ et dowy VAL S Vachon o\L\DQoTﬂ_hUWnQ)[}(Q/
25U

p 244

LS

vy
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@ Parmi ces graphiques, lesquels modélisent une situation de proportionnalité ?

a. —x @ A W

4 4 4
3 3 3
2 2 2
= 1 -
OfF—T—T—TTT1TT1T 1> 0 : . , > O >
01 2 3 456 T 0 1 2 3 012 3456
( .
C oot une dnole, p 242

Qi oy At
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m Pour chaque tableau, calculer la quatrieme p 244
propor nelle.

*[2]AYl Bdralalyfs (7, A
5 |30 507 s SBph12¢ 7
S | |

"6 fe44=5 /(Q':#:Ag%
?.' 5)( UD"‘:I\
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m Un robot aspirateur nettoie 3 m? en 2 min. p 244
1. Quelle surface est nettoyée en :

a. 10 min ? 1h? g1 h 30 min ?

2. Combien de temps faut-il pour nettoyer :

a.9m2? b. 12 m2? c.15m2?

d. 24 m2'? e.36 m?2? f. 99 m2?

€ n %_n\)\‘(\ Q nokot neboie %MZ

X5
()CT\ 10 . Wq%qf\g
Durto ( ﬂw\\ 9 40\%\30 AL\ 60’%\

30 \4’5% /j%@omm Yomin
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Quand I'eau gele, son volume augmente.
Le graphique suivant représente le volume de

glace obtenu é} partir d’un volume d’eau liquide.

A\ B.0NN&)
A Volume de la glace (en L)

12
10 ——

54 p 246

O 1.1=@)ggum

012 3 45(@®7
| liquide (en L)

8
Volume de u

y

ea

1. a. Quel est le volume de glace obtenu a partir
de 6 Ld'eau liquide ? ¥ L da afoca.
b. Quel volume d’eau liquide faut-il mettre a geler

pour obtenir 10 L de glace ? 8 s o }Qam é’%"dz,

2. Le volume de glace est-il proportionnel au

volume d’eau liquide ? Justifier, Qo G € ‘0ot dung. dAOl& W”/’ AL
D’aprés Brevet 2009. _g IW%’“’U{ d,u TR Q.
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EX) Lapins en chocolat

(YT en utilisant différentes procédures.
Un chocolatier fabrique des
lapins en chocolat dans la pro-
portion de 8 lapins en chocolat
au lait pour 10 lapins en cho-
colat noir.
» Combien doit-il préparer de
lapins de chaque sorte pour

en obtenir 1 QSmu totag
C ok progfiane’s 20 A\
Ab Japing | AD Ao¥o

o lapinlaik | R [Bx60=\30 -
(\lob\pchjl\r /('O ﬂOX60:6OD

p 246

@ Srortphoe
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Soizic a trouvé la recette suivante pour

faire des crépes. p 245
& c i
- T AT 1. Quelles quantités de chaque ingrédient faut-il
< Ingrédients pour préparer des crépes pour :
= (pour 4 personnes)
& a. 6 personnes ?
® 250 g de fari

- AR b. 10 personnes ?
- B 1 L de lait - "

s ot 2. Pour une féte bretonne, les organisateurs
] 4 ceufs 4 . i
- disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
= 9 douzaines d’'ceufs.
- Pour combien de personnes pourront-ils faire des
= ~
- crépes ?
=
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Soizic a trouvé la recette suivante pour
faire des crépes.

Crépes sans sucre

Ingrédients
(pour 4 personnes)

W 250 g de farine ‘f‘ 1

M 1L de lait

o 4 ceufs

2927229202219 21%1%1%1

On eor d&i\x

HOL sppton

p 245

1. Quelles quantités de chaque ingrédient faut-il
pour préparer des crépes pour :

a. 6 personnes ?

b. 10 personnes ?

2. Pour une féte bretonne, les organisateurs
disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
9 douzaines d’'ceufs.

Pour combien de personnes pourront-ils faire des
crépes ?

L Nombre personnes 4 \ & 6 > 10
Farine (g) 250 | 195 | 25015 | A5
Lait (L) 1 102 A5 Vs
(Eufs (nombre) g | 2 G A0
LS
)
Page 27

Soizic a trouvé la recette suivante pour
faire des crépes.

p 245

= =
- Crépes sans sucre 1. Quelles quantités de chaque ingrédient faut-il
- Ingrédients S 5 .
R 4 s D pour préparer des crépes pour :
& a. 6 personnes ?
o io”e o b. 10 personnes ?
= .
S . d: - 2. Pour une féte bretonne, les organisateurs
= "
- S disposent de 7 kg de farine, 25 L de lait et
= 9 douzaines d’'ceufs.
- Pour combien de personnes pourront-ils faire des
: crépes ?
=
2. | Nombre personnes | - . 4 ~ B o) = A0 = Ao%
Farine (g) L (;258' .| |7 k8 <Fod a_ J*ﬁq,r N \Xh >
Lait (L) ! S 5L/ 5€
Eufs (nombre) Y x P 9 douzaines=9x\7|

AL) MaX T Mym O\\BQL&
ﬁserso{\f\ojé.
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NOTION 2 :

Activité 1 : Fabrication de smartphones
1. Une entreprise fabrique des smartphones.

Au mois de mai, elle a réalisé une étude sur les smartphones présentant des défauts de fabrication.
Cefte étude a montré que 4 % smartphones produits etaient defectueux.

a. Au cours du mois de mai, I'entreprise a fabriqué 15 000 smartphones.
Combien de smartphones défectueux ont été produits en mai 2

c. Compléter le tableau de proportionnalité suivant, VX{bO

Nombre de smartphones produits en mai | 15000 | 100 Lo )

Nombre de smartphones défectueux ? 60() 4 > o [?,OL[ ! XDﬂL]
Veérifier que I'on refrouve le résultat obtenu a la question a. v%..

AS.Q00.X.00H. = OO

Page 29

2. L'entreprise a modifié sa chaine de production au mois de septembre. Une nouvelle étude a moniré
que, sur 20 000 smartphones fabriquées en octobre, 400 étaient défectueux.

a. Exprimer la propcb‘{@@ de smartphones défectueux sous forme d'une fraction de dénominateur 100.
En déduire le pourz"énﬁge de smartphones défectueux.
DO 2

.............. ML T }3:_‘06

FAS ")
> 0
b. Compl@%@ @Q@rl_e_cu %\/Ont ;}a\b‘
Nombre de’s}rg:gﬂlones produits en octobre | 20000 | MO0 O Q/
Nombre de smarfphones défectueux 400 7% °4 O]
Vérifier que I'on retrouve ainsi le résultat obtenu a la questionNa_ 7 . —_—
“loo
°

3. Suite & un probléme technique, la production du mois de novembre comptait 375 smartphones
défectueux sur 12 500 smartphones.

Calculer le p‘e@?z’%‘rcge de smartphones défectueux en novembre.

W20 0D = Sraddel L2500 A0
4250  ACO Sl ‘

S 3%5:41/3@
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BILAN :
Quelles sont les différentes méthodes pour appliquer un pourcentage a une grandeur ?

On muQJ"\@QML SlO\CWOLf\T\hL Jan Qg pRuTCoN O
./lg L(_/ = "g AQ

Er‘p'our calcu]er un pourcentage a partir d une proport1o

On ¥ puima. el OpolNad en faachan due
dLo,(\osr\ma_\rEwL ij‘\n i ?r =

Loom 4 o0
T
- %o
Page 31
])] Résoudre des problémes de pourcentage et d'échelle

1) Appliquer et calculer un pourcentage

Un pourcentage est un nombre qui peut représenter un coefficient de proportionnalité.

Propriété : p désigne un nombre positif.

Calculer p % d’'un nombre, c’est multiplier ce nombre purm

Voir Notion 2 : activité 1
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Recopier et compléter.

a. Calculer 50 % d'une quantité, c'estmtilﬁel_igr cette quantité parqg(ou la diviser parQJ).
b. Calculer 25 % d'une quantité, c’est multiplier cette quantité par ,;_\ (ou la diviser parLI..).

) 607“,_.23 =0, 5@’% A 028

Plaz AG{)%“—‘ p 253
b) LS = S = & <
L= = s
=2, 100 g
e -
A00 b

Julien a déja téléchargé 80 % d’un fichier de 460 Mo.
» Comhi ngig_g/!o lui reste-t-il a télécharger, ?

e i ne2Ahoda. L -
"Ll—60>< oy iﬁ&m@ﬁ: (Q Wit Wf&”@@'/;@:@
1 0 Tlitha g O3 a tls |
e (60-368=32 o ((6ox 1/ = (BoxOR =KL
Ay 8T QAo

Un club de judo compte 90 adhérents.
a. 30 % des adhérents viennent a vélo. Combien d’adhérents viennent a vélo ?
b. Parmi les adhérents, on compte 54 filles. Quel est le pourcentage de filles dans ce club ?

2o _ Box 0>zt p 253
95 Ao « =
400

er Mennagnk O velp.

)5k 5y
= " B 730;@6:@___6 o
e, / ~leD L.

"\e

V{ aC 60;0 cla. Q,-QQQ& o{o\ns e J{OE
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Exprimer en pourcentage les proportions

suivantes. Rt
a. Le quart. b. Le dixieme.
c. La moitié. d. Les trois-quarts.

Page 35

m Dans un bouquet de

80 fleurs, il y a 45 % p 256
de roses blanches,
35 % de roses roses,
15 % de roses orange
et 5 % de roses rouges.
» Quel est le nombre de
roses de chaque couleur ?
,ROSQO ‘O\OL\CP\QO %O >< Lg‘j . %
400 ~
(:9055’5 REses: 5 x 35 ~8&5.0 3K
o 100 X = 252

Roxs rongeo’. KO
' “7
Roe om0 & T, S8O015 = T2
il G0 T OK0, 05y
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Clé USB

(YA en utilisant différentes procédures.
Charly a acheté une clé USB de 64 Go.

La capacité réelle de stockage de la clé est infé-

rieure de 10 % a la valeur indiquée.

a. Quel est I'espace disponible sur la clé ?
b. Charly voudrait stocker sur sa clé 6 000 pho-
tos, 1 500 morceaux de musique au format MP3

et 60 films au format MP4.

p 258

U\c@a

) Av%
Q?LN ONo = 6;9
6(}'6|L{ p= 6] 6

o

Fichier Phigte, |V usidue:|  Flim 5@1
(MP3) | (MP4) apacila ook dg S 7 260
Taille moyenne 2 Mo 4 Mo 700 Mo

La capacité de sa clé est-elle suffisante ?
Donnée :{1 Go = 1 000 Mo

(D—T] o 00 =57 6ﬂm No

< 81600(\0
o Jy GO0 +
AN on na | han ol ke

Réunion de troupeaux

en utilisant différentes procédures.
Dans un troupeau
de 40 animaux, il y
a 15 % de moutons
noirs.

Dans un autre trou-
peau de 120 ani-
maux, il y a 25 % de
moutons noirs.

Coprou

120x0O ’Z_Sfbo

&lbmmucd&-
Ae0/ - 4oy=%0Y.

b v |Soo +Gox oo = €O @JD\>S;L@D

A/ QNS
‘cm\i{wﬂw 2

<SUnowe,

Y ?(v\aSZ ON o /I?o+ho 160 Animawx o 6+ 30D=2y,

MOovteny nOVS,

7'%3_, ¥l
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Dans I’eau de mer, en une seconde, le son

parcourt 1 482 meétres. p 245
Le sonar d'un bateau émet un ultrason vers le

fond de I'océan et recoit un écho 0,6 seconde

plus tard.

T - dls)fon@_

b Quelle est la profondeur de l'océan a cet T e
endroit ? &ﬁm‘gg
Page 39

m Calculer.

p 256

a. 10 % de 325 h. 100 % de 654

c. 25 % de 840 d. 50 % de 640

e. 75 % de 600 f. 5% de 440

x) 10/ 223 94 — 12 sx =}
é) Ggé)( 125 == i
7ip 6-5%)(7,:0/5
) 0
SHONZS = 840,.0,25-710
d) 690*‘507 =640.0,50=320
e) eooyz’g‘ ° 6pox 075 = 4SC
1) hho xS L uuoxass= ez
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- fQ.eA%mm _— >
| 1 I
Entré
1.60m | ~— Entrée j\%C‘V\
&=
/ /
Piéce
Cabinet incipal
320m N p principale
Cuisine .
toilette
1 1 | 1 1 1
- - - -
3,20 m 2m 4,80 m

1. A partir de ce plan complétez le tableau sunvallt/_—\
\* 30

A

Ska.
‘ - 4(Fo
e

J Yo
%f—(%

4,80 m

Dimensions mesurees
sur le plan en cm

en metres

\._QLmenéons reﬁf,\s

converties en cm

Céoté de la piece principale

_ﬂll/lQm

420

L3O

Lo 5
e

Cété de la cuisine

Qﬁmm

3,20

30

320 VQB

Largeur du cabinet de toilette

N om

2

JOO

L\L@

Largetﬁ couy(d'entrée /

7,3

0,%0

]

Qo0 oF
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2. Si on ne veut pas noter sur le plan toutes les dimensions réelles, quelle information suffit-il d'y

inscrire ?

BILAN :

Quelle méthode peut-on utiliser pour calculer une échelle ?

On coQanle Q9 CO?@ a0 J(LrOPDr%oa\no&m-

Et pour appliquer une échelle ?
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2) Echelles

Définition : L'échelle d'une reproduction (plan, carte, photographie, maquette...) est le coefficient
de proportionnalité entre les dimensions réelles et les dimensions de la reproduction, exprimées dans
la méme unité.

Voir Notion 2 : activité 2

Page 43

@ Sur une photographie d’un livre de SVT, une fourmi mesure 10 cm.
Dans la réalité, cette fourmi mesure 0,5 cm.
» Quelle est I'échelle de la photographie ? p 253

O
/VO OOf) :DO\QQSIC_QQPP Q}ﬁ—@o%ﬂk
R othalle oy J/OIO’B
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Voici les dimensions d’'un modeéle réduit d'une voiture de collection

a I'échelle % :L=37.5em.l=196meth=816em.

» Calculer les dimensions réelles de cette voiture. p 253
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Dans un laboratoire, des
chercheurs étudient la croissance

p 249
d’une bactérie. Voici leurs résulta
Temps (en jours) /’;2 N
L en um L 74 l !
ongueur (en um) | & =] 4 b> S@\(
Donnée : 1 pm = 0,001 mm Sl _A'b :
a. D’aprés ce tableau, que peut-on dire de la ° i a
relation entre la longueur de la bactérie et le A % N

nombre de jours de croissance ? QA

b. Quelle serait la longueur de la bactérie aprés <
13 jours ? 1 mois ? 3 mois ? Commenter. Comme %4 = s 4 3)
SESNWESE

7:2 = 2 3 ) (

==Z O0C ¢ o4k prepnfr,
7}/5?5_:‘3/ N (le'
[£.8:=73

ot

(v

i
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m Sur une carte de France, 6 cm représentent

une distance réelle de 150 km. Sur cette carte, p 244
@sont distantes de 16 cm a vol

d’oiseau. o y o beo koo,
» Quelle est la distance réelle entre ces deux

villes ?
x5
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En TP de physique, Yanis et Kim ont tracé
la caractéristique d'un dipdle. Pour cela, ils ont aug-
menté I'intensité I du courant et ont mesuré la ten-
sion U aux bornes de ce dipble. Avec ces résultats, ils
ont tracé le graphique ci-contre.

a. La tension aux bornes de ce dipdle est-elle pro-
portionnelle a I’inte\njité du courant qui le traverse ?
b. Quelle est la tension aux bornes du dipéle lorsque

[Raass" I(mA
l'inten;st'Eé vaut 50 mA ? l_{__\/ e ( ‘)
Et lorsque I'intensité vaut 100 mA ? 10 20 30 4 70 80

c. Pour quelle intensité'Qu courant la tensionw/aux bornes de ce dipdle vaudra-t-elle 10 V ?

g)om' DA ¢ ek ng % o P 249
, e AR api e pas

A gu'%(fu, du opmng.

bYP@u)L So mfi o Heamon oov do V.

Comma. ¢ oot fropotionnad. pewt Acomi g

doula , Qo TAx: o do LUX LR/
Q?CDF SV 0a o 60 mA dda PR 10V o ol Ao mif
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